最好的周岁礼 是教你拾金不昧

长沙宝妈弄丢金锁和吊坠,快递小哥捡到归还拒收千元报酬



11月5日下午,捡到黄金饰品的宋林第一 时间将消息告诉快递驿站老板。

本报记者曾永红 长沙报道

5日下午,在长沙市天心区中信新城凯旋 蓝岸小区,快递小哥宋林在快递驿站门口捡到 一包黄金饰品,他第一时间告诉众人,如有人 遗失,可联系他领回去。大约20分钟后,失主 联系到他,经核对后领走了黄金饰品。

6日,记者现场采访了解到,黄金饰品为小 区业主吴女士遗落,这些金器是为即将满周岁 的儿子准备的。事后她联系了宋林的主管,希 望拿出1000元奖励快递员,被婉拒,她表示,对 快递小哥非常感谢,他的拾金不昧和金饰的失 而复得,也是给儿子最好的周岁礼。

宝妈心急如焚 弄丢十多克黄金饰品

吴女士告诉记者,事情发生在11月5日下 午两点左右。当时她吃完午饭,下楼到快递驿 站邮寄包裹。按计划,寄完包裹后她准备去附 近的金店,给黄金首饰编一下绳子方便佩戴, 这是给儿子的周岁礼。

吴女士从快递驿站出来后,在路上发现原 本拿在手里、装着黄金首饰的"福袋"不见了。 吴女士赶紧沿着自己走过的道路寻找。

此时,正在小区送快递的宋林,在快递驿 站门口捡到了一个红色的布包。"有拳头大小, 里面有金锁、金手坠、金项链等,我掂量了一 下,应该有十几克。"宋林等了一会,发现没有 人来,于是带着黄金走进快递驿站,并大声询 问现场的人,"我捡到了一包黄金,你们谁丢了 黄金吗?"在场的人都说没有,于是宋林和快递 驿站负责人商量:"我先去收一个件,如果有人 来你这里找黄金,你让失主联系我。"

就在宋林离开快递驿站20分钟左右,他接 到了吴女士的电话。电话那头,吴女士语气十 分着急,宋林一边安慰吴女士不要慌,一边快 速返回快递驿站。

两人见面后,宋林询问吴女士,她弄丢的"福 袋"是什么样子,有些什么物品,确认吴女士的描 述与他捡到的黄金首饰吻合后,他把装有黄金首 饰的"福袋"原封不动地归还给了吴女士。



宋林捡到的黄金饰品。组图/受访者提供



宋林和他的快递车。图/记者曾永红

快递小哥婉拒谢礼,是两个孩子的父亲

6日上午,记者在凯旋蓝岸小区快递驿站 见到了宋林与他的主管胡洪亮。

胡洪亮介绍,事发当天下午六点多,他接 到了吴女士的电话。吴女士在电话中表示, 宋林捡到自己的黄金首饰后,在快递驿站等 了她近半个小时,为了表示感谢,要转1000元 给他,作为对宋林拾金不昧的奖金,但宋林婉 拒了吴女士的好意。

记者了解到,宋林是岳阳人,今年38岁, 在顺丰做快递员已经有五年多时间了。宋林 是两个孩子的父亲,妻子也在长沙,但主要是 在家照顾孩子,挣钱的担子主要落在宋林的 肩上。胡洪亮介绍:"他在我们这一片,是最 勤奋的,业绩也排在前列,客户对他的评价都

很高,是我们的模范员工。"在6日的晨会上, 胡洪亮专门表扬了宋林向失主归还黄金的行 为,并号召其他快递员向宋林学习。

由于踏实肯干,宋林的月收入在一万元 左右。宋林说:"钱一到手,马上就花出去了, 房贷、车贷、子女的教育支出,基本上存不到 什么钱。"谈及捡到黄金时的心态,宋林表示: "现在黄金价格那么高,失主弄丢了那么多的 黄金首饰,一定非常着急。我第一时间想到 的是归还失主。"

吴女士表示,这些黄金总共有10多克,是 家里人为即将满周岁的儿子准备的礼物。"没 想到失而复得,非常感谢他,这也是好心人给 宝宝最好的周岁礼了。"吴女士说。

湖南的鱼也爱吃辣

长沙多个养鱼场用辣椒喂鱼,最爱的是朝天椒:专家.鱼肉不会变辣



匡先生用辣椒喂鱼。图/视频截图

本报长沙讯 近日,一段拍摄于长沙县 的"辣椒养鱼"视频在网络上引发关注。画 面中,大量辣椒被投入鱼塘,鱼群迅速围拢 争食。网友纷纷留言:"湖南的鱼也学会吃 辣了?""这样养出来的鱼会有辣味吗?"6日, 记者联系到发布视频的养殖户匡先生,进一 步了解相关情况。

匡先生介绍,他今年开始承包鱼塘,平 时除了投喂常规鱼饲料,也会尝试喂一些玉 米、辣椒等农产品。"有些辣椒因天气原因滞 销,我就买来试着喂鱼,没想到它们真的会 吃,尤其在夏天,鱼甚至会追着辣椒吃。"他 表示,目前进入冬季,水温降低,鱼的活动减 少,投喂辣椒的频率也相应降低,"现在不会 像之前那样顿顿都喂了"。

匡先生观察,草鱼和鲤鱼对辣椒表现出 明显偏好,特别是红色辣椒:"它们最爱吃小 个的红辣椒,比如朝天椒,投下去不到二十 分钟就围上来了。"他还提到,吃辣椒的草鱼 长得更加肥壮。

记者注意到,用辣椒养鱼的,不只有匡 先生一家,长沙有许多养殖渔场的相关账号 都发布了用辣椒喂鱼的视频。

鱼类真的适合吃辣椒吗?辣椒是否会 影响鱼肉品质?

记者就此咨询了湖南农业大学水产学 院副研究员徐树德。他表示,辣椒粕(辣椒 素提取后剩余物)用作鱼类饲料有科学依 据,并在水产养殖中已有多年应用。"辣椒中 所含的辣椒素对部分鱼类具有良好的刺激 食欲效果,还能起到一定的抗炎和预防寄生 虫等作用。"他解释,正如人类食用辣椒后不 会"变辣",鱼类摄入辣椒后,肉质也不会带 有辣味,因为辣椒素慢慢地会在体内正常代

对于草鱼和鲤鱼更偏爱辣椒的现象,徐 树德解释道:"草鱼属植食性,鲤鱼为杂食 性,从食性上来说,它们确实比肉食性鱼类 更容易接受辣椒。"

徐树德还透露,除了辣椒外,花椒粕(花 椒油提取剩余物)、橘皮粕(橘皮药用提取后 剩余物)等近期也都被用于水产饲料中,近 年来还有一些中草药提取物如迷迭香、人 参、姜黄、罗汉果,莓茶等提取物下脚料,也 逐步应用于鱼类饲料配方,起到促进健康、 改善鱼肉质的作用。

你是我,那我是谁

演员同时现身多个直播间带货? AI侵权泛滥如何管

据央视 身着三套不同服饰,在卖着不 同的产品,演员温峥嵘在同一个时间,出现 在了不同的直播间直播带货。传说中的分 身术怎么在现实中出现了? 这反常的"同步 开播现象",这几天在网上引发热议。可以 肯定的是,温峥嵘并无分身之术,而是这几 个直播间要么是录屏抠图,要么是盗用她过 往直播素材,经过深度合成重塑形象与语 音,嵌入直播间进行模拟互动。

三个"温峥嵘"带货,一个真的都没有

早在4月,温峥嵘就对此进行过声明,也 进行过维权,但并没能阻挡住网络盗播和AI 冒充行为的泛滥。

近日,有网友发现演员温峥嵘同时"现 身"三个不同直播间,她身着不同服装推广 着不同的产品,动作神态与本人高度相似, 这一情况很快引发热议。温峥嵘并无分身 之术,这三个直播间或是录屏抠图,或是商 家盗用她过往直播素材,经过深度合成重塑 形象与语音,嵌入直播间进行模拟互动。

"AI的这种手段,混淆大家视听。我的 形象、肖像受侵权,是对我莫大的一个伤 害。信任我的观众朋友,下单之后如果买到 假货,我心里会难过。"温峥嵘表示,她团队 的工作人员发现虚假视频在网络传播后,便 持续进行举报,一天内曾集中举报50个假冒 账号,有的造假账号被平台下架处理,有的 则刚下架就换个形式重新出现,让人防不胜 防。对于这样的情况,工作人员告诉记者, 部分商家只需截取一段影像,用简易工具就 能生成虚假内容,而他们取证却要花费很大 的精力。

温峥嵘团队工作人员介绍,这些假冒账 号喜欢在凌晨三四点,大家都在休息的时 候,打时间差发带货视频。团队已经送达了 律师函,在早前更是陆陆续续处理了很大一 批造假账号。

AI侵权泛滥,治理困境"困"在哪

盗播和AI仿冒名人直播,让网友无从分 辨真假,愤怒又无奈。9月1日,《人工智能生 成合成内容标识办法》正式施行,要求AI生 成内容必须"亮明身份",但是为何乱象依旧 呢? 治理困境又"困"在了哪里呢?

根据民法典及个人信息保护法,未经授 权使用他人肖像进行AI合成,虽涉嫌侵犯肖 像权与个人信息权益,但司法实践中,多数 案件赔偿金额不足万元,远低于商家的非法

北京师范大学法学院教授刘德良介绍, 通过AI或者深度伪造的技术,如果未经别



不法商家用AI技术造出"假温峥嵘"带货。 图/央视新闻

人允许,把别人改变面部或者改变声音,或 者把面部移到另外一个人的身上的话,有可 能侵犯别人的肖像权、声音权,"如果把这 种行为利用于广告宣传、直播营销的话,可 能会涉及广告法上的虚假宣传"。

面对乱象,监管部门已针对AI虚假直播 出台治理措施。国家网信办联合多部门共 同发布《人工智能生成合成内容标识办法》, 明确要求AI生成的肖像、视频需标注"AI生 成",否则将面临最高10万元罚款。但记者 调查发现,很多造假者将标注藏在视频或者 直播简介的角落,或者用极小的字体显示, 消费者很难注意到。

专家认为,网络平台应对其直播间里的 内容负有监管责任,在AI时代,监管部门也 可以同样使用AI手段对网络内容实施监管。

"消费者首先可以向平台投诉,如果平 台拒不履行监管的义务,这个时候可以要求 平台承担连带责任,比如说一些投诉的机 制,监管部门也可以利用AI来实时地来应 对这种投诉,对于有效及时地发现假冒行 为,有些是可以通过技术的方式来解决,当 然技术解决不了的,还是要通过法律。"刘

AI仿冒名人带货,侵犯权益,涉嫌欺诈, 更触动了数字社会赖以存续的信任根基。 "AI李鬼"越来越像真的,靠普通消费者来识 别和防范是远远不够的。将仿冒者打回原 形,需要更细化法规,明确追责,要内容发布 平台实实在在扛起把关责任,让"失信者付 代价、让纵容者担责任"。

潇湘晨报

登报热线: 0731-82232770

股东会议通知

遗失声明 遗失声明 湖南楷誉劳务有限公司遗失公章(编码:43010510145814) 胡南省城市建筑集团有限2 一枚,声明作废。 ●湖南湘久阳能源科技有限

●中国银行股份有限公司郴 州分行遗失郴州市北湖区人 州分行项关郴州印北湖区人 民法院开具的湖南省非税收 人一般缴款书一张,票据号: 规财通2022)4849445489, ◆统治426元 = 明报陈述 ◆统治426元 = 明报陈述 湘财通字(2022)4849445489, 金额:1696元,声明作废。 ●浏阳市万丽达烟花制造有限公司遗失安全生产许可证

本,编号(湘)YH安许证学 (2022)011528号,声明作废。 ●长沙金碗餐饮管理有限公司遗

环评公示 影响评价公众参与 环境部令第4号 2025年4月23日下午3点不 失湖南丰顺物流有限公 章(印章编号:43011210026238) 以规划环境影响评价的

方基新材料。详细信息见桃 (桑 (昭AITOPO 15 - パロルコン 15 - パリスティック 16 - 内,对本项目建设及环评工作 起,使用或伪造任何事项,我司的意见和看法可联系 排江 均不认可,不负责任何经济,民高新技术产业开发区管委会事等责任及任何经济事务,并王晓东,电话:15073769828,邮 追究法律责任。特此声明! 箱: ydb202023@163 四天公本 別作废。 刘进遗失湖南省非税收人 般缴款书,湘财通字(2014), 号:1682026675,金额:14070 产; 声明作废。 长沙北冰熊信息技术有限公 6 無 洲 市 金 城 景 和 资 产 经营 有 限 公 司 遗 失 公 章 302000014742,作废。 ● 衡阳君伟达建筑劳务有限公 ● 体洲原研建材有限责任公司遗 大公章430201001515,声即作废。 ◆ 大沙北冰縣信息技术有限公

息见桃 案(湘AP648挂,湘AL419挂 湖南丰顺物流有限公司 ● 遗失公章43062410009652作废 □

2025年

●本人遗失湖南万家丽国际购物广场有限公司开具的票据两份:编号0039354(质保金1万元)/0039355(押金1万

号:1901 0230 0902 4901126 □)、特此声明原件作废。 湖南风物地标商业管理有限公 遗失公章43010510196351.作废 运火沙难喜果业有限责任公司 反沙难喜果业有限责任公司 运校仓路199号中信发大厦五楼 大财务章4301031082299作废 湖南省广伟种养农民专业合作 遗失公章43062410016106作废 远长公章43062410016106作废 远长公章43062410016106作废 远长公章43062410016106作废 运长公章43062410016106作废 运长公章43062410016106作废 运长公章43062410016106作废 运长公章43062410016106作废 运长公章43062410016106作废 资料及微信公众号:信发拍卖 资料及微信公众号:信发拍卖 长沙信发拍卖有限公司

本栏目仅提供公示平台,

由提供者或提供单位负责

拍卖公告